Opakování III.písemná práce

Ročník: třetí

Obor: Peněžní manipulant
Polohové a metrické vlastnosti v prostoru

1. Určit : a) vzájemnou polohu dvou přímek, přímky a roviny, dvou rovin,


   b) odchylku dvou přímek, přímky a roviny, dvou rovin,


   c) vzdálenost bodu od přímky a roviny.

 Příklad 1.

V kvádru ABCDEFGH je |AB|=5cm, |BC|=3cm, je |AE|=7cm. Určete :

a) délky tělesové  a stěnových úhlopříček,

b) odchylku tělesové úhlopříčky od roviny podstavy,

c) odchylku přímek AG, BG, 

d) odchylku rovin BG, ABC,

e) vzdálenost bodu B od přímky AG.

Příklad 2.

V krychli ABCDEFGH ( a = 5cm) určete vzdálenost :

a) bodu A od přímky FH

b) bodu E od roviny AFH

c) přímek AB, GH

d) rovin AFH, BDG.

Výsledky :Příklad 1. a) 
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, b) 50°12´ , c) 33°17´, d) 66°48´, e) 3,84.

                 Příklad 2. a) 
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Povrchy a objemy těles :

Charakterizovat jednotlivá tělesa a vypočítat jejich objem a povrch (krychle, kvádr, pravidelný hranol, rotační válec, pravidelný jehlan, rotační kužel, komolý jehlan a kužel, koule a její části).

Příklad 1.

V bazénu tvaru kvádru je 100m3 vody sahající do výšky 150cm. Určete délku a šířku bazénu, je-li jejich rozdíl 5m.     

Příklad 2.

Jaký objem ropy proteče za jednu hodinu potrubím kruhového průřezu o průměru 20cm, proudí-li ropa rychlostí 2m/s?

Příklad 3.

Hromada písku má tvar kužele o výšce 3,3m. Kolik m3 písku je v hromadě, byl-li měřením zjištěn obvod podstavy 18,85m?

Příklad 4.

Z kmene dlouhého 6m o průměrech podstav 28cm a 34cm se má vyříznout trám tvaru hranolu čtvercového průřezu. Určete : a) kubaturu kmene, 

                            

 b) rozměry trámu, 

 c) procento odpadu.

Příklad 5.

Ozdobná žulová koule má obvod svého největšího průžezu 1,57m. Jaká je hmotnost koule?

(Hustota žuly : 
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Příklad 6.

Ploskovypuklá čočka má průměr 5,4 cm a tloušťku 1,2 cm. Určete její hmotnost.

(Hustota skla : 
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Výsledky : Příklad 1. a = 11,04 m,  b = 6,04 m.

                   Příklad 2.  Proteče 22,608 hl ropy


     Příklad 3. 124,344 m3 písku


     Příklad 4. a)  0,2352 m3 ,  b)  19,8 x 19,8 x 600,  c) 48,2%.


    Příklad 5. 183,2 kg


     Příklad 6. 35,13g
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